

2025年6月 7日 星期六 农历乙巳年五月十二

XINZHOU DAILY



中共忻州市委主管主办 国内统一连续出版物号:CN14-0026 邮发代号:21-20 第12090期 今日4版

网址: http://www.xzrbw.com 电子邮箱: sxxzrbs@163.com 忻州日报社出版

朱晓东李建国实地督导检查高考组织保障工作

本报讯 (记者乔龙飞)2025年高考在即,6月6日上午,市委书记朱晓东深入市教育局及忻州城区部分高考考点,对高考准备工作进行全面督导检查,确保高考安全、平稳、有序进行。省巡视检查团总团长、山西中医药大学副校长苗强及省巡视检查团其他成员,副市长史红波、李硕及相关部门负责人一同参加。

在市教育局考试指挥中心、保密室,朱晓东详细了解了全市高考考务组织、监控运行、应急处置、值班值守等情况,并与教育、公安等部门负责人会商高考保障等工作,要求确保设备稳定、信息畅通、试卷安全,严格落实考务流程规范要求,强化培训管理,全力以赴为考生提供安全舒适的考试条件。

随后,朱晓东一行先后来到忻州一中、忻州二中考点,听取汇报,了解各项准备工作的落实情况,实地察看相关考点考场布置、设备调试、人员安排、周边秩序等情况。他强调,高考关系到广大考生的前途命运和千家万户的切身利益,是社会关注的焦点。山西又是第五批高考综合改革落地省份,各相关部门要秉持高度的责任感,全流程规范管理,全链条优化服务,全力保障高考顺利进行。各考点要

坚持以考生为本,从严从细抓好考试组织与服务保障工作,全力营造安全、平稳、规范的考试环境。要严格落实高考工作相关要求,严明考试纪律,严守安全底线,压实工作职责,强化人防、物防、技防等措施,做好考务人员培训与管理,守好公平公正“生命线”。要加强风险预警与隐患排查,做好各类应急预案,强化组织协调和调度指挥,为高考安全平稳进行提供坚实支撑,确保实现“平安高考”目标。

在忻州一中理卓一班,朱晓东与师生们亲切交流,为即将参加高考的学子们加油打气,鼓励大家相信自己,笔锋所至梦想成真;同时,祝愿全市考生不负韶华,在考场上乘风破浪,取得优异成绩,开启属于自己的精彩人生。

又讯 (记者任逢春)6月6日,市委副书记、市长李建国深入忻州城区部分考点,督导检查高考综合改革首考落地各项准备工作。省教育厅副厅长王东,副市长史红波、李硕,市政府秘书长张良生,市直有关部门负责人一同检查。

李建国一行先后到忻州三中、忻州十中、忻州高级中学考点,按照规定的进场流程现场测试安检设备,听取有关应急处置准备情况,察看监控室、考务

室、保密室、考场和餐厅情况,详细了解考场设置、候考管理、服务保障等工作。他要求,各级各有关部门要充分认识今年高考综合改革首考工作的复杂性,精心组织、完善预案,把考试涉及的全链条各环节安全责任层层落实到人到岗,严格试卷保密,严格考场纪律,全力保障新高考安全平稳有序进行。

李建国强调,要严谨细致做好高考组织、服务考生和高考保障各项工作。要盯紧新高考全流程、各环节,落实细考务各项工作各项要求,健全完善应急工作预案,进一步严肃考风考纪,坚决维护高考公平公正。要关心关爱考生,深入细致做好考前、考中、考后各项服务。要重点抓好考场及周边的环境整治、噪声治理、治安管控、电力保供等工作,竭尽全力为考生提供交通出行、食宿安全、医疗卫生等综合保障服务。考试期间要给予考生人文关怀和心理疏导,引导家长营造轻松的家庭氛围,为考生发挥出最佳状态创造条件。各相关部门要协同作战,形成工作合力,全力确保首考保密安全、治安安全、食品安全,抓实抓细新高考考务各项工作,以高标准严要求对全流程进行再检查、再完善,让考生舒心、家长安心、社会放心。

针对6月9日再选科目考试的考生管控难题,各考点设置专用通道与候考区域,单场考试结束

后,考生需重新通过智能安检门方可参加后续考试。“语文、数学、外语可提前30分钟交卷,但需集中管理,选考科目严禁提前交卷。”市招生考试管理中心相关负责人介绍说。

目前,全市已完成考点周边环境整治、考务人员培训等工作,考试各项工作全部准备就绪。市招生考试管理中心特别提醒广大考生:要备齐准考证、身份证与考试用具,避免携带金属物品;提前规划路线,确保准时赴考;严守诚信考试底线,以真实水平迎接人生大考。

值与客户信任最直接的战略纽带。该公司构建了高效的物流配送体系,配备了充足的运输车辆,并与圆通物流公司建立长期合作关系,提供门到门的配送服务,确保产品从生产到交付客户的每一个环节都高效顺畅,让客户享受无忧的购物体验。

“从洗瓶、验瓶、灌装、杀菌,到单检、塑包、装箱、码垛,完成这一系列工序需要两个小时。从去年1月份到现在,我们的产品销量已成功突破4万单。目前,产品主要销往省内各市县以及陕西、内蒙古等周边省区,市场覆盖范围不断扩大。值得一提的是,今年我们积极顺应数字化发展趋势,开通了快手直播,借助线上销售这一新兴渠道,进一步拓展了销售市场,为企业注入了新活力。”秦勇说。

在秦勇的办公室里,山西农业大学曲特优农业发展研究院的研究员们正仔细品鉴海红果汁,他们观察色泽、轻嗅果香、浅尝滋味,随后从口感、风味等方面提出专业意见。

岁月流转,河曲县海红爽饮料有限公司始终秉持创新驱动发展的理念,在传承老字号品牌深厚底蕴的基础上,不断加大研发投入,积极探索新技术、新工艺。如今,该公司正以蓬勃的发展态势,让这个承载着地方特色与历史记忆的老字号品牌走出河曲,走向更广阔的市场。

我市21636名考生迎战新高考

本报讯 (记者王金华)日前,记者从市招生考试管理中心获悉,2025年全国普通高校招生统一考试将于6月7日至9日举行。我市21636名考生将走进14个考区、32个考点的843个考场(其中忻州城区设8个考点、281个考场),参加“3+1+2”新高考模式改革后的首次考试。

此次考试,考生除参加全国统考的语文、数学、外语三科之外,需在物理或历史中选择1门,并在思想政治、地理、化学、生物学中选考2门,形成12种组合。

考试时间由传统的2天延长至3天。6月7日

促进民营经济高质量发展

河曲县海红爽饮料有限公司——

老字号品牌焕发新活力



在河曲县海红爽饮料有限公司生产车间,工人正在装载海红饮品,准备发往外地。

本报记者 张存良摄

车,运送着封装好的海红果汁饮料,忙碌又有序。

河曲县海红爽饮料有限公司创立于2014年,拥有国内最早的“仙翁”海红蜜知名商标及配方。自2019年

9月入驻河曲县西口镇农业产业园区以来,该公司积极引进先进的设备与技术,并组建了一支经验丰富、专业过硬的团队,从产品配料、生产制造到物流配送,每一个环节都严把质量关,确保产品精准契合客户需求。

“我们公司以阶段性生产模式为主,根据市场需求和订单情况灵活安排生产计划。有订单的时候,大家就齐心协力、加班加点开工生产,确保产品能够按时交付。”河曲县海红爽饮料有限公司项目经理秦勇热情地向记者介绍。他一边说,一边指着一箱海红果汁饮料,向记者展示产品细节,“就像这种用箱子包装的海红果汁,每箱里面装有24罐,既方便消费者购买和携带,又适合批量运输和销售。在市场上,这样的一箱海红果汁的售价是50元,深受消费者喜爱。”

在消费体验日益成为品牌竞争力的今天,物流早已成为连接产品价



近日,在山西恒跃集团包装出货车间,工人们熟练地操作着设备,将一件件精美的法兰产品进行打包、装箱,准备发往各地。据了解,今年以来,该公司订单量持续增长,较上年同期增长了30%。

农业产业化国家重点龙头企业名单
岢岚山地阳光公司入选二〇二五年

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

新华社北京6月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日在中南海接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见。习近平勉励他以十世班禅大师为楷模,努力成为佛学造诣精深、受僧俗信众爱戴的藏传佛教活佛,在促进民族团结、宗教和睦、西藏稳定发展进步中作出更大贡献。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同接受拜见。

班禅向习近平敬献哈达,介绍了他近年来的学习工作情况。习近平对他各方面取得的进步表示祝贺。

习近平希望班禅继承藏传佛教爱国爱教光荣传统,坚决维护祖国统一和民族团结。在学业上潜心精进,不断深化宗教学修、提高宗教教义,加强各方面知识的学习和掌握。在工作中积极有为,为推动铸牢中华民族共同体意识、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设更好发挥作用。在修养

上持重善律,带头守法持戒,涵养优良品德和高尚情操。

班禅表示,一定牢记习近平总书记谆谆教诲,以十世班禅大师为榜样,坚定拥护中国共产党领导,坚决维护祖国统一和民族团结,继续精进学修,不断提高宗教学识和综合素质,为促进民族团结进步、系统推进我国宗教中国化、促进西藏现代化建设贡献力量。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰参加活动。

锲而不舍落实中央八项规定精神

节日期间,中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报2起党员干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神典型问题。通报显示,湖北省黄冈市黄梅县、安徽省安庆市宿松县千岭乡两地发生党员干部在学习教育期间违规吃喝并致人死亡的案例。两起事件发生后,有的干部不按规定如实报告,隐瞒、删除关键信息,有的干部私下约定责任免除、保密等事项。记者采访发现,黄梅县事发生后不仅“删帖”“封口”,上报信息时层层淡化、层层瞒报,甚至还试图让知情者沉默。

出了问题非但不深刻反思、积极整改,反而通过种种手段掩盖真相。这种“捂盖子”的行为,严重败坏了党和政府形象,影响特别恶劣。

遇事“捂盖子”,恰恰暴露了一些干部对党纪国法不知敬畏、对中央八项规定漠然置之。从黄梅县到黄冈市,有关单位、相关工作人员急于撇清责任,企图敷衍了事蒙混过关。这已经不是简单的瞒报问题,反映出一个地方、一个系统责任意识淡薄、党性信念动摇、政治上极不清醒,表明一些地方和单位全面从严治党主体责任、监督责任缺失,严的氛围还没有真正形成。

“编谎话”“捂盖子”,说到底是对党不忠诚、对人民不负责任。胆敢“捂盖子”的人,纪律观念欠缺、心存侥幸,认为自己手段多样、逻辑严密,能够“搞得定”。殊不知,“脓疮溃烂”不但捂不住,还会捅更大的篓子,漏过斗大的风,严重影响党和政府的公信力。

“捂盖子”背后是畸形政绩观、权力观在作祟。个别干部把头上的“乌纱帽”看得重于人民群众的根本利益。他们所在意的并非人民福祉、真相呈现,而是自身升迁、部门“颜面”。于是“家丑不可外扬”成为行动信条,更有甚者将“捂得住”视为一种“驾驭能力”,妄想着能够一手遮天。每一个领导干部都要有拎着“乌纱帽”为民干事的良心,而不能有捂着“乌纱帽”为己做“官”的任性,务必珍惜权力、管好权力,慎用权力。

“捂盖子”的危害远不止对某一事件和信息的遮掩屏蔽,它如同无形的病毒,严重威胁实事求是的党性原则,悄然侵蚀经济社会的健康运行。要斩断“捂盖子”的黑手,监督的利剑必须时时高悬,确保内部监督真正硬起来、外部监督真正畅起来。对任何瞒报、谎报、阻挠调查的行为,无论涉及何人,都必须依法依规严厉惩处,坚决维护党中央权威,确保党中央政令畅通,令行禁止。

瞒报违规吃喝“捂盖子”,是严肃的政治问题
新华社记者

“美丽中国我先行”忻州市2025年“六五”环境日活动启动

本报讯 (记者刘鑫林)6月5日,“美丽中国我先行”忻州市2025年“六五”环境日活动启动,市委常委、常务副市长王建峰致辞并宣布活动启动。市人大常委会副主任王昕、市政协副主席王海英出席启动仪式。市直各相关部门、忻府区相关负责人以及部分企业代表、学生代表、环保志愿者参加。

王建峰指出,今年的6月5日是第54个世界环境日,主题是“美丽中国我先行”,旨在深入学习宣传贯彻习近平生态文明思想,展示全国各地推进美丽中国先行区建设的实践成果,倡议社会公众积极行动,投身美丽中国建设。近年来,我市深入践行习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实

省委、省政府各项决策部署,深入打好污染防治攻坚战,积极服务高质量发展,生态环境质量稳中向好,美丽忻州建设迈出坚定步伐。

王建峰强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持方向不变、力度不减,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,集中力量深入打好污染防治攻坚战,加快推动发展方式绿色低碳转型,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。

本报责编:鲁明强

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组向我市交办第九批群众信访举报件情况

2025年6月6日,中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第九批信访举报件共4件,其中重点关注件0件。

按区域和部门划分,忻府区1件、原平市1件、五台山风景名胜区1件、岢岚县1件。本批转办的信访件,涉及生态环境问题4个,其中噪声污染问题1个、大气污染问题2个、生态破坏问题1个。

当日,上述信访举报件均已转交相关县(市、区)。

截至6月6日,中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件23件,其中重点关注件1件。交办的信访件中,涉及原平市4件、代县4件、忻府区4件、繁峙县3件、五寨县1件、岢岚县1件、五台山风景名胜区1件、保德县3件、宁武县1件、河曲县1件;涉及生态环境问题23个,其中水污染问题3个、大气污染问题4个、生态破坏问题7个、噪声污染问题4个、土壤污染问题2个、其他污染问题3个。

中央第一生态环境保护督察组群众信访举报件受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月28日—6月28日
受理举报电话:0351-2022698

受理举报信箱:山西省太原市A292号
受理举报时间:8:00—20:00



扫描二维码
查看详情